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Svar p& uppgifterna i del A (uppgifter 1 - 20) och del B (uppgifter 21 - 30)
limnas in pa utdelat svarsformuldr. Den fullstindiga l6sningen till uppgiften 1
del C limnas in pa utdelat 16sblad. Tesen med uppgifterna lamnas inte in. Du
rekommenderas att ta med dig tesen med dina svar inringade /ifyllda, for att 1
efterhand kunna jamfora med facit.

A. Markera rétt svar genom att ringa in rétt svarsalternativ pa svarsfor-
muléret. (1p for varje ratt svar; OBS! Endast ett rdtt svar per uppgift.)

15% 4+ 1052 — 225 - 210
1. Omz = +1302_502 , s& ar z lika med

(a) 0 (b) 1, (c) 10; (d) inget av (a)-(c).

2. Omz=(1+ iv/3)", diir n dr ett positivt heltal, si finns reella tal A och B
sddana att z ar lika med

(a) A+BV3;  (b) A+BiV3;  (c) AV3+Bi;  (d) inget av (a)-(c)-
3. Om z = (1+iv/3)", dir n &r ett positivt heltal, sa galler att |z| &r lika med
2™ (2% (925 (d)ingetav (a)(c)-
4. Ekvationen az? + bz + ¢ = 0, dir a # 0, har tv olika l6sningar for

(a) b — dac # 0; (b) b* — dac # 0;
(c) b* —4dac £ 0; (d) inget av (a)-(c).
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Ekvationen (5) = 2% har

(a) ingen reell 16sning; (b) en reell 16sning;

(c) odndligt manga reella losningar; (d) inget av (a)-(c).
Om z By = In(z? + 1) + In(y* + 1) for alla reella tal = och y, s& gller for
alla reella x och y att
(a) zBy=yHBz; (b)xzHy>n2;
(c) zBy > 0; (d) inget av (a)-(c) géller for alla reella tal x och y.

Tva av ett ratblocks kantlingder 6kar med 10% vardera, medan den tredje
kantlingden minskar med 20%. Rétblockets volym har d&

(a) okat; (b) forblivit oférdndrad; (c) minskat; (d) kan ej avgoras.

Tva av ett ritblocks kantlingder minskar med 10% vardera, medan den
tredje kantlingden okar med 20%. Réitblockets volym har da

(a) okat; (b) forblivit oférdndrad; (c) minskat; (d) kan ej avgoras.

> —
Olikheten
T

> 0 har samma lésningar som olikheten

- >0; (b) (z®=8)(z—1) > 0; (c)z°~8>0; (d) inget av (a)-(c).

(a)

z—1
Olikheten z2 — pzr + p? < 0, dir p # 0 ar ett reellt tal, géller

(a) for alla reella tal x; (b) endast for = = p;
(c) for inga reella tal z; (d) inget av (a)-(c).

For alla positiva reella tal x,y géller att
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(d) inget av (a)-(c) géller generellt.

(C)\/ﬂ_y:%’i“ﬁ;

For alla x,y > 0 géller att

1
(a) Inz-lny =1n(z +y); (b) lnx—lny:%;
(¢) In(zy) =lnz-Iny; (d) inget av (a)-(c) géller generellt.
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13. Om sina = p, och g <a< g, sd géller att cosa &r lika med

(a) —+/1—p% (b) /1—p? (c)annattal; (d) kan ej avgoras.
14. Om tana > 0, s géller att
(a) tan (7 —a) < 0; (b) sin (7 — a) < 0;
(c) cos(m—a) > 0; (d) inget av (a)-(c) géller generellt.
15. Ekvationen az? + bz + ¢ = 0 har reella koefficienter och tva icke-reella
l16sningar. D& géller att
() c>0; (b)ec=0; (c)c<0; (d)ingetav (a)-(c) giller generellt.
16. Ekvationen ax? + bz + ¢ = 0 har reella koefficienter och en 16sning som &r
1 = 2 4+ 4. For ekvationens andra 16sning z, géller d& att

(a) o = 21; (b) x4 dr ett reellt tal;
(c) zoa =2 —73; (d) inget av (a)-(c) behover gélla.

17. Ekvationen az? + bz + ¢ = 0 har tva olika reella l6sningar. D4 géller att

(a) koefficienterna a, b, c &r reella; (b) koefficienten b &r reell;

(c) koefficienten c &r reell; (d) inget av (a)-(c) behdver gilla.
2—~2
18. Talet V2 ar lika med
2+ V2
(a) tan%; (b) tan%;
(c) tan 17r_2; (d) inget av (a)-(c).

19. En regelbunden &ttahérning, inskriven i en cirkel! med radie R (lingden-
heter), har area (i areaenheter)

(a) 2R; (b) 2R? + 4R; (c) 83£R?; (d) 2v2R2.

20. Om a och d betecknar sidlingden och diagonalldngden i en regelbunden
femhérning (angivna i samma lingdenhet), respektive, sa géller att forhél-

landet — ar lika med

ldet vill séiga, attahérningens alla horn ligger pa cirkeln
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B. Los uppgifterna nedan; ange endast svar pa svarsformuldret. (2p for
varje rétt svar)
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Ange svaret pa formen ]—j, dar p,q &r heltal och bréket P 41 maximalt
q q

forkortat.

Bestam alla reella tal p, for vilka ekvationen z? — 2pz +2 = 0 har tva reella

. . z ..
l6sningar z; < 9, sddana att 2 =2 Ange det storsta talet p med den
Zy

egenskapen.

2
1 7
Berikna / (— 4 mE — e‘2x> dz.
L \z

. Los ekvationen

= 7.
323__21’

Ange ekvationens storsta l6sning.
Los olikheten 4/1 — |z| < 2 — 1. Ange olikhetens minsta 16sning.

Los ekvationen - .
sin |z + —> — sin (r — —> =sinz.
(243 3

Ange summan av de l6sningar som ligger i intervallet {——371, 27‘(:! :

Givet ar en triangel ABC. Bisektriserna till vinklarna vid hérnen A och B
skir varandra i punkten /. Om man vet att vinkeln vid C' &r 80°, bestdm
och ange den spetsiga vinkeln som bisektriserna bildar vid 1.

Fyrhorningen ABC D ar sddan att sidan AB &r parallell med sidan CD.
Punkterna M och N &r mittpunkter p& sidorna AD och BC, respektive.
Givet att |AB| = a, |CD| = b (ldngdenheter), ddr a > b, bestdm och ange
langden av strickan MN.

Cirklarna k; och ko, med radier R och r, tangerar varandra. Linjen [
tangerar cirklarna i punkterna T3 och 75, respektive, dir T} # T,. Bestam
och ange lingden av strickan 7775 (alla lingder anges i samma langdenhet).



C. Ge fullstindig 16sning till uppgiften nedan.(max 5p)

Givet att a > 0, finn alla reella l6sningar till ekvationen

2+ |r—a|—|z+al=0.



